



中共洛阳市委机关报

2019年4月9日 星期二 农历己亥年三月初五日



明天转多云 4℃~15℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第16202期 今日28版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊
中国十大地市党报

凡人民所需者,
莫不全力而为。

—1948年4月9日
本报创刊词

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻热线、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

李亚寄语宣传思想文化战线——

扎根人民讲好出彩洛阳故事

从李俊贤、陈俊武、田克恭等优秀知识分子代表,到杨奎烈、马海明、于书法、刘新安等先进模范代表;

从中国一拖最早的“海归”刘寿荫、祖孙三代奉献共和国农机事业的“杨家将”,到清华高端装备院洛阳基地的“博士三剑客”,再到播撒阳光的“春蕾奶奶”余玛丽、最美乡村教师孔文卿、洛阳博物馆志愿者服务队……

4日,在全市宣传思想工作会议上,市委书记李亚如数家珍,列举了一连串闪亮的名字,以他们有血有肉、有故事、有灵魂的精彩人生“点题”,寄语全市宣传思想文化战线工作者去发现、去发掘、去发声,用心用情用功讲好洛阳故事。

一切成就都归功于人民。回顾共和国成立70年来洛阳的光辉历程,正是一批又一批出彩洛阳人,不负时代的重托、用担当作为感动着洛阳,擎起了洛阳发展的脊梁。一个个生动的人物形象,宛如一颗颗闪亮的明珠,镶嵌在洛阳发展的历史长河中。

最好的故事永远在基层。会上,李亚分享了他发现最美乡村教师孔文卿的故事:去年10月9日一大早,李亚不打招呼、轻车简从,沿着崎岖山路驱车两个多小时,来到宜阳县最偏远的花果山乡花山村督导调研脱贫攻坚。进农家、入村室,一番深入调研之后,山村小学迎风飘扬的红旗吸引了他的目光。这个山村小学只有3名学生,分属不同年级,孔文卿就是他们的校长。

“尽管每个年级学生很少,孔老师还是坚持备不同年级的课。”李亚向大家动情地讲述了调研时的场景,当时,他特意走上讲台,认真翻看了孔文卿的教案,每一本都记得清清楚楚,“谈及退休后的生活时,扎根山区数十年的孔老师的回答斩钉截铁——办一所学前班!就是为了让山里的孩子们能接受更好的学前教育,为花山村培养更多未来希望”。

“和孔文卿一样,在河洛大地,还有

许许多多默默无闻的人扎根基层、艰苦创业,将人生的美好年华奉献给改革发展的壮丽事业,这些出彩的洛阳人需要我们去书写、描绘、歌唱。”李亚说,脚下沾有多少泥土,心中就沉淀多少真情。只有扎根人民,创作才能获得取之不尽、用之不竭的源泉。

李亚还以著名社会学家费孝通一生26次深入一个村庄调查研究创作《江村经济》和著名作家柳青与农民群众同吃同住14年创作《创业史》为例,勉励我市广大宣传思想文化工作者深入生活、扎根人民,以“传世之心”创作“传世之作”。

今年是新中国成立70周年,洛阳发展也进入新的历史方位。当下,“9+2”工作布局全面深化,转型发展高质量发展全面推进,河洛大地充满勃勃生机。

“厚重的历史文化、改革开放以来特别是党的十八大以来取得的巨大成就、洛阳发展的美好明天,都是讲好洛阳故事最生动的素材。”

“要把镜头、笔端对准普通群众,深

入挖掘一批普通人、普通家庭与共和国同成长、共命运的生动典型,充分展示我们学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、推动转型发展高质量发展的生动实践。”

“希望大家创作生产出更多有正能量、有感染力、能够温润心灵、启迪心智,传得开、留得下,为人民群众所喜爱的优秀作品。”

“要广泛开展采风 and 创作活动,切实担负起讴歌伟大祖国、伟大时代、伟大人民的光荣使命。”

李亚语重心长的话语,在与会人员中引起了共鸣,令人深思。

“同心同德向前进,需要共同的理想信念作支撑。”大家纷纷表示,要立足守正创新的坐标,不断锤炼脚力、眼力、脑力、笔力,以优秀作品为时代画像、为时代立传、为时代明德,凝聚推动洛阳转型发展高质量发展的磅礴力量。

本报记者 李江涛 白云飞

我市组团参加第十三届中国(河南)国际投资贸易洽谈会

李亚、刘宛康等参加相关活动

本报郑州讯(记者 陈曦)昨日,第十三届中国(河南)国际投资贸易洽谈会在郑州开幕。我市组团参加并设立特展,集中展示洛阳近年来在对外开放、城市建设等方面的成就及新兴产业集群发展情况。

省委常委、市委书记李亚,市领导刘宛康、李金迎等分别参加相关活动。

中国(河南)国际投资贸易洽谈会是我省规模最大、层次最高的国家级、国际性经贸盛会,是我省最重要的对外开放平台。本届省投洽会以“开放合作、中原出彩”为主题,超过1.5万名境内外客商应邀参会。作为分会场,我市将举办洛阳·2019城市经济创新发展论坛暨第37届洛阳牡丹文化节投资贸易洽谈会,届时有423个团组1169人应邀参会,其中“三强”企业代表及客商645名。

今年,我市在省投洽会展览展示区域设立特展2个,总展览面积约1000平方米。在市情展区,我市以“洛阳,一个古今辉映、诗和远方的地方”为主题,分为开放洛阳、创新洛阳、人文洛阳等8个部分,充分展示近年在对外开放、城市建设等方面取得的成就,以及深厚的人文底蕴和宜居宜商的优良环境。在进出口商品及智能制造和机器人综合展区,我市集中展示近年在新能源汽车、机器人、飞行器等领域的创新产品,彰显洛阳新兴产业集聚发展的蓬勃生机。

当天,我市还参加了2019工商企业跨境投资与贸易项目对接会、2019亚洲经济发展峰会、中国(河南)自由贸易试验区高质量发展论坛等活动。

深化地企务实合作 促进互利共赢发展

本报讯(记者 白云飞)昨日下午,市委书记李亚分别会见来洛参加第十三届中国(河南)国际投资贸易洽谈会洛阳分会场暨洛阳牡丹文化节投资贸易洽谈会的华南城控股有限公司董事会主席郑松兴、阿里巴巴集团副总裁陶雪飞、沈阳新松机器人自动化股份公司创始人兼总裁曲道奎等嘉宾。

李亚对各位嘉宾在牡丹花开的美好时节来洛洽谈合作表示欢迎。他说,近年,洛阳坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,突出转型发展、高质量发展方向,经济发展稳中有进、持续向好,特别是产业结构不断优化、发展动能加快转换、发展质量效益持续提升。当前,洛阳正加快构建现代产业体系、现代创新体系、现代市场体系等,着力扩大合理有效投资、促进消费升级,产业转型已进入先进技术的最佳植入期。华南城、阿里巴巴、新松都是各自行业领域的领军企业。希望企业发挥独特优势,将与洛阳的合作推向更深层次、更广领域,并以洛阳为支点更好辐射带动周边地区发展。洛阳将一如既往地优化营商环境、竭诚服务,全力推动务实合作和项目落地,实现地企双方互惠共赢。郑松兴、陶雪飞、曲道奎等嘉宾对洛阳发展呈现出的蓬勃活力给予高度评价,表示愿意积极参与洛阳转型发展、高质量发展,加快实现资源共享、优势互补、合作共赢。

市领导胡衡庐、王琰君、侯占国、贺敏等分别参加会见。

又讯(记者 孙自豪)昨日下午,市长刘宛康会见了来洛考察对接的京东集团副总裁蔡磊一行。刘宛康对京东集团高管来洛考察合作表示欢迎。刘宛康说,洛阳正在大力发展战略性新兴产业、新业态、新模式、新机遇不断涌现,希望双方加深合作,依托京东集团电商、物流、技术等资源,推动洛阳相关产业转型升级。洛阳将为京东集团在洛发展营造良好环境。蔡磊表示,洛阳区位优势明显,市场潜力巨大,京东集团对于在洛发展充满信心,将加快项目落地,为洛阳发展做出积极贡献。

爱国情 奋斗者
庆祝新中国成立70周年

三代人接续奋斗 六十年责任传承

中国一拖“杨家将”的农机故事

02版

携手“开放洛阳”共书出彩篇章
本报今日推出牡丹文化节开放招商特刊

T01版~T20版

杜康控股提示您

第37届中国洛阳牡丹文化节

开幕仪式 明日举行



春暖花开 书香怡人

近日,在汝阳县刘伶广场古色古香的都市书房里,人们在优雅的环境中读书。

该县第一批5个都市书房已建成投用,截至目前共接待读者12万余人次,满足了当地群众的阅读需求。

记者 高山岳 通讯员 李景堂 摄



壮丽70年 奋斗新时代

推动高质量发展调研行

近年,我市大规模开展国土绿化提速提质行动,厚植绿色发展优势——

春来绿满河洛间

“绿廊”是什么?对于时常往返于中心城区和栾川的李艳来说,那是让她在穿行洛栾高速时,在一个半小时的旅程中保持心情舒畅的盎然绿色。

“绿带”是什么?对于洛龙区3岁的小朋友李沛辰来说,那是每个双休日在伊河畔看野鸭嬉戏、享足球乐趣的滨水绿色空间。

“绿村”是什么?对于新安县五头镇独树村的乡亲们来说,那是一种“绿树村边合,青山郭外斜”的田园乡愁和一份樱花美、樱桃甜的幸福事业。

“草木蔓发,春山可望。”近年,我市深入贯彻落实习近平生态文明思想,积极践行绿色发展理念,加快构建生态环境建设体系,以“绿廊”提升、“绿带”美化、“绿园”提标、“绿岛”完善、“绿业”增收、“绿村”营造、“绿播”基础等“七绿”工



开栏语

程为抓手,提速提质描摹古都洛阳的“工笔画”,让河洛大地处处碧绿满眼。

河洛山水绿意浓

桃花红、梨花白、柳叶青青、油菜金黄……4月的古都洛阳,最美的,还是那一枝总领群芳的牡丹花。

正值第37届中国洛阳牡丹文化节,四面八方的游客会聚而来,共赴一

场花的盛宴。刚刚过去的清明小长假,我市接待游客236.29万人次。

“一入洛阳,绿色瞬间转浓,那是一种强烈的视觉冲击和心灵震撼!”很多来到洛阳的游客,无论是乘坐高铁,还是驱车高速,一路上绿树相伴、郁郁葱葱,顿感神清气爽,印象深刻。

路通到哪里,高标准、大绿量、多层次的林带就延伸到哪里,绿色就描绘到

哪里。作为大规模国土绿化的重点,以高速、高铁、铁路、国道、省道直至县道防护林带和沿线宜林荒坡“大字报田”绿化为主体构筑的“绿廊”已覆盖城乡。

“绿廊”在织就,宛若“绿带”环绕大地的洛、伊、瀍、涧等主要河流也在被扮靓。在伊河伊水游园,在洛河阳光水岸,沿河布绿带、岸线建公园,处处新绿点缀、水流潺潺。

绿起来的不仅是廊道、河流,还有河洛山川。登新安县石寺镇贾沟矿区的山冈,这个从20世纪60年代开始开采的铝矾土矿山,如今已被密密匝匝的雪桃林、樱桃林、梧桐林覆盖。

绿色是高质量发展的最美底色。当下,国土绿化提速提质,构筑山水林田湖城生命共同体,已然让人与自然和谐共生的绿色发展理念深深植根于河洛大地。(下转02版)

